
ROK XXI nr 1741 

17.01.2021 r. 

II Niedziela Zwykła 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

Ewangelia niedzielę  KOMENTARZ  

Jan stał wraz z dwoma swoimi uczniami i gdy 

zobaczył przechodzącego Jezusa, rzekł: «oto 

Baranek Boży». Dwaj uczniowie usłyszeli, jak 

mówił, i poszli za Jezusem. Jezus zaś, 

odwróciwszy się i ujrzawszy, że oni idą za Nim, 

rzekł do nich: «Czego szukacie?» Oni 

powiedzieli do Niego: «Rabbi! – to znaczy: 

Nauczycielu – gdzie mieszkasz?» Odpowiedział 

im: «Chodźcie, a zobaczycie». Poszli więc  

i zobaczyli, gdzie mieszka, i tego dnia pozostali 

u Niego. Było to około godziny dziesiątej. 

Jednym z dwóch, którzy to usłyszeli od Jana  

i poszli za Nim, był Andrzej, brat Szymona 

Piotra. Ten spotkał najpierw swego brata i rzekł 

do niego: «znaleźliśmy Mesjasza» – to znaczy: 

Chrystusa. i przyprowadził go do Jezusa.  

A Jezus, wejrzawszy na niego, powiedział: «Ty 

jesteś Szymon, syn Jana; ty będziesz nazywał 

się Kefas» – to znaczy: Piotr.  

Każdego dnia Bóg nam o sobie opowiada. Nie 
sposób, aby na raz objawił wszystko, dlatego 
w wielu odsłonach ukazuje nam różne barwy 
samego siebie. Dziś jedną z nich jest 
pragnienie bliskości z człowiekiem. Pierwsze 
czytanie opowiada o małym Samuelu, który 
został oddany Panu do świątyni, do kapłana 
Helego, który miał go wychować. Nie znający 
jeszcze Boga chłopiec doświadcza osobistej 
nocnej rozmowy z Panem, który zna go po 
imieniu. Samuel oznacza „Bóg wysłuchał”  
i „Oddany Panu”. Chłopiec trzykrotnie udaje 
się do Helego, przekonany, że to kapłan woła 
go do siebie. Ten zaś dopiero po drugim 
wołaniu nabiera pewności co do faktów. Oto 
widzimy jak Bóg sam pragnie serca wybranego 
przez siebie człowieka, nawet nie znającego 
swojego Pana. Jednocześnie odnawia  
w starym Helim powiew młodości, kiedy tak 
bardzo prosto komunikował się z Bogiem. 
Kapłan dawno miał doświadczenie Pana 
(byćmoże już zapomniane), skoro rozpoznał 
Jego metodę zbliżania się do człowieka i skoro 
do Niego właśnie wysłał Samuela.  

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

C. D. -> s. 2  



Komentarz na niedzielę 

Może właśnie o Helim opowiada psalmista, 
rysując przeżycia człowieka, który na nowo 
doświadczył bliskości Boga. Widzimy, że jest on 
zupełnie młody duchem w swojej pobożności, a 
przecież „czekał na Pana z nadzieją”, co 
sugeruje jakiś długi czas proszenia o 
doświadczenie Boga. Najważniejsze jest 
słuchanie Pana, czyli wprowadzenie w siebie 
Jego słowa. Nie ma większej radości, jak mieć 
słowo Boże w sobie. Szczytem jest Komunia 
Eucharystyczna, czyli przyjęcie Słowa Bożego, 
które stało się ciałem. 

Ta szczególna łączność Boga i człowieka 
realizuje się w Chrystusie. Od chrztu świętego 
nie żyjemy już dla siebie, ale jesteśmy 
własnością Pana – jak zaznacza św. Paweł – 

jesteśmy wykupieni za wielką cenę. Ten sakrament czyni z nas mieszkanie Boga, czyli 
świątynię Ducha Świętego. Ciało nasze jest potrzebne Duchowi do objawiania 
swojego działania. Dlatego mamy czcić Boga we własnym ciele, używając go jako 
Bożego narzędzia. 

Ewangelia koresponduje z pierwszym czytaniem. Tam Bóg wołał Samuela, tu zaś 
człowiek woła Boga w Chrystusie. Uczniowie idą za Jezusem ciekawi gdzie mieszka. 
Nie chodziło im tylko o miejsce w okolicy, ale o relację ucznia do Mistrza. W owych 
dwóch jakby cała ludzkość przemówiła do Boga: „Chcemy znaleźć Twój dom, który 
był kiedyś naszym, a który utraciliśmy przez grzech Adama”. Nawiązanie do tego 
możemy znaleźć w małym szczególe – godzinie o której zostali oni u Chrystusa – 
„około godziny dziesiątej”. Według hebrajskiej miary czasu była to nasza szesnasta. I 
jest to pora łagodnego powiewu wiatru. Nie sposób nie odnieść tego do dialogu 
Stwórcy z Adamem, który ukrył się w krzakach. W wieczornej godzinie człowiek 
odszedł od Boga, w wieczornej godzinie człowiek odnalazł Boga w Chrystusie. Św. 
Ireneusz napisze nawet, że Syn Boży przyszedł „w wieczorze dziejów”, na końcu 
czasów, aby człowiek zdążył znaleźć Boga. 

Niech zostanie w nas ten obraz Bożego pragnienia bliskości z nami, a trzeba 
wiedzieć, że jest ono o wiele silniejsze od naszego. 

 

ks. Krystian Wilczyński  

http://www.szkolabiblijna.gda.pl/slowo-na-niedziele-13256 





MSZE ŚW. O BŁOGOSŁAWIEŃSTWO BOŻE W RODZINACH ZAMIAST KOLĘDY 2021  

godz.18.00 kościół WNMP w Żukowie 

11.01.2021 Glincz, ulice: Raduńskie Wzgórze, osiedle Pod Wierzbami,  

                Wierzbowa, Kasztanowa, Dębowa 
12.01.2021 Glincz, ulice: Kościerska, Słoneczna, Kolejowa, Sosnowa,  

               Rubinowa, 
13.01.2021 Otomino Dolne 

14.01.2021 Otomino Górne 

15.01.2021 Pod Otomino 

16.01.2021 Lniska, ulice: Bursztynowa, Per łowa, Szmaragdowa, Rubinowa,   

              Szafirowa, Jarzębinowa, Modrzewiowa, Akacjowa 

18.01.2021 Lniska, ulice: Brzozowa, Słoneczna, Pogodna, Widokowa,  

                 Klonowa, Świerkowa, Dębowa, Cisowa, Wrzosowa,  

                 Lawendowa 

19.01.2021 Lniska bez ulic (same numery), Turkusowa,  Kryształowa, 

20.01.2021 Borkowo, ulice: Kartuska, Leśna, Szeroka i Szkolna, Spacerowa,  

                  Radosna 

21.01.2021 Borkowo, ulice: Elżbietańska, Platynowa, Brzozowa,  

                      Karlikowska, 

22.01.2021 Borkowo, ulice: Raduńska, Prosta, Krzywa, Widokowa,  

             Nad Jarem, Świerkowa, Nowowiejska, Kolejowa, Skarpowa 

23.01.2021 Borkowo, ulice: Łąkowa, Jodłowa, Głęboka, Letniskowa,  

                      Starowiejska, Modrzewiowa 

25.01.2021 Żukowo, ulice: Mickiewicza, Słowackiego, Brzechwy,  

                       Makuszyńskiego, Broniewskiego, 

26.01.2021 Żukowo, ulice: Parkowa, Konopnickiej, Asnyka, Literacka,  

                   Gałczyńskiego 

27.01.2021 Żukowo ulice: Damroki, Sambora, Pod Elżbietowo, Przyjazna,  

               Porzeczkowa, Kościerska, Radosna Szczęśliwa, Mściwoja 

28.01.2021 Żukowo, ulice: Gdańska, Jana Pawła II, Do Raduni, Klasztorna,  

                3 Maja, 100-Lecia Niepodległości, Spokojna, Konwaliowa 

29.01.2021 Żukowo, ulice: Wyszyńskiego, Chrobrego, J . Z. Ptach,  

                   Zawadzkiego, Miłosza, Sędzickiego 

30.01.2021 Żukowo, ulica: Gdyńska , Dworcowa, Polna, Malinowa, Dolna, 

                    Pożarna 



PONIEDZIAŁEK 
18.01.2021 

7:00 
1. Za + Elżbietę Panajotidu (greg. 18) 
2. Za + Franciszka Rożyńskiego (greg. 18) 

8:00 
1. Za + rodziców Gertrudę i Pawła Necel, rodzeństwo oraz szwagra Gerarda 
2. Za + szwagra Stanisława 

18:00 
1. Za + Małgorzatę Kujawską w 17 r. śm. 
2. W intencji parafian mieszkających w  Lniskach ulice: Brzozowa, Słoneczna, Pogodna, 
Widokowa, Klonowa, Świerkowa, Dębowa, Cisowa, Wrzosowa, Lawendowa 

WTOREK  

19.01.2021 

7:00 
1. Za + Huberta Skerka w dniu urodzin 
2. Za + Czesława Socha - int. od zakł. pog. 

8:00 
1. Za + Elżbietę Panajotidu (greg 19) 
2. Za + Zofię i Alfonsa Ziemann 

18:00 
1. Za + Franciszka Rożyńskiego (greg 19) 
2. W intencji parafian mieszkających w Lniskach bez ulic (same numery), Turkusowa,  
Kryształowa 

ŚRODA 

20.01.2021 

7:00 
1. Za + Franciszka i Mirosława Malc 
2. Za + Pawła Podrażka - int. od zakł. pog. 

8:00 
1. Za + Franciszka Rożyńskiego (greg. 20) 
2. Msza dziękczynna w  20 r. ślubu Moniki i Rafała  

18:00 
1. Za + Elżbietę Panajotidu (greg. 20) 
2. W intencji parafian mieszkających w Borkowie, ulice: Kartuska, Leśna, Szeroka  
i Szkolna, Spacerowa, Radosna 

CZWARTEK  

21.01.2021 

7:00 
1. Za + Franciszka Rożyńskiego (greg 21) 
2. Za + Elżbietę Panajotidu (greg 21) 

8:00 1. Za + Romana Biczkowskiego w r. śm. 

18:00 
1.O zdrowie, boże bł, dary Ducha Świętego dla Ludwiki 
2. W intencji parafian mieszkających w  Borkowie, ulice: Elżbietańska, Platynowa, 
Brzozowa, Karlikowska, 

PIĄTEK 

22.01.2021 

7:00 
1. O Boże bł. i opiekę Matki Bożej dla Antoniego w 1 urodziny 
2. Za + dziadków i babcie z rodziny Hinca i Reszka 

8:00 1. Za + Franciszka Rożyńskiego (greg 22) 

18:00 
1. Za + Elżbietę Panajotidu (greg. 22) 
2. W intencji parafian mieszkających w Borkowie, ulice: Raduńska, Prosta, Krzywa, 
Widokowa, Nad Jarem, Świerkowa, Nowowiejska, Kolejowa, Skarpowa 

SOBOTA 

23.01.2021 

7:00 
1. O boże bł. dla chrześniaka Mateusza 
2. Za + męża Lucjana w 11 r. śm. 

8:00 
1. Za + Elżbietę Panajotidu (greg 23) 
2. Za + Franciszka Rożyńskiego (greg 23) 

18:00 
1. Dziękczynna w 70-te urodziny Bronisława  prośbą o potrzebne łaski i opiekę matki Bożej 
2. W intencji parafian mieszkających w Borkowie ulice: Łąkowa, Jodłowa, Głęboka, 
Letniskowa, Starowiejska, Modrzewiowa 

III NIEDZIELA 

ZWYKŁA 

24.01.2021 

7:00 1. O boże bł. dla siostry Joanny 

8:30 1. Za + rodziców Albina, Klarę i brata Mirosława 

10:00 Za Parafian 

11:30 1. Za + Franciszka Rożyńskiego (greg. 24) 

13:00 1. Za + Elżbietę Panajotidu (greg. 24) 

18:00 1. Za + Agnieszkę i Witolda Zuch 

20:00 1. O boże bł. i zdrowie dla rodziny 

Intencje 



Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Witam wszystkich parafian i gości nawiedzających naszą świątynię. 

1. Dzisiejszą niedzielę przeżywamy jako szczególny znak obecności  w 

relikwiach św. Maksymiliana Marii Kolbego. Kazania głosi o. Ignacy 

Kosmana OFMConv z Niepokalanowa 

2. Przypominamy, że w tym roku nie będzie wizyty duszpasterskiej tzw. kolędy 

jako odwiedzin księży. Zapraszamy parafian na Mszę św. intencji  poszczególnych 

ulic naszej parafii. Po Mszy św. będzie można zabrać specjalny obrzęd błogosławieństwa domów 

oraz wodę święconą i kredę do oznaczenia domów. Plan tych spotkań modlitewnych jest 

umieszczony na naszej stronie internetowej oraz w biuletynie. Proszę nie przygotowywać z tego 

tytułu żadnych kopert z ofiarami.  

Nowych mieszkańców, którzy się wprowadzili do parafii i chcieliby do niej należeć oraz 

poświęcić dom prosimy o kontakt z biurem parafialnym. 

3. Adoracja Najświętszego Sakramentu w kościele św. Jana od poniedziałku do piątku do 

19.00 a w środy do 20.00. Modlitwa uwielbienie w środę o 19.00 w kościele św. Jana. 

4. W liturgii tygodnia:  

 wtorek - św. Józefa pelczara , biskup 

 Środa - św. Sebastiana, męczennika 

 czwartek - św. Agnieszki (dzień babci) 

 piątek – św. Wincentego Pallottiego (dzień dziadka) 

5. VII Edycja Kursu Alfa dla dorosłych i młodzieży w wersji on-line rozpocznie się  

w poniedziałek 8 lutego. Zapisy na stronie Alfy Żukowo. Serdecznie zapraszamy. Od 11 

lutego rozpocznie się kurs dla małżeństw także on-line dla pogłębienia więzi małżeńskich. 

Szczegóły w biuletynie.  

6. Dzieci klas I-III wracają do szkół, dlatego również dzieci przygotowujące się do I Komunii od tego 

tygodnia wracają do katechez w salkach według dotychczasowego grafiku Przypominamy 

o obowiązkowym zakrywaniu ust i nosa oraz dezynfekcji rąk. Osoby nie mające zakrytych 

jednocześnie ust i nosa nie będą wpuszczone. 

7. Spotkania duszpasterskie: 

 Spotkanie młodzieży starszej „18+ dla Jezusa” w środę o 20.15 w domu parafialnym.  

 Spotkanie oazowe młodzieży w czwartek o 19.00 w kościele. Św. Jana. Zapraszamy także 

uczniów klas VI do Oazy młodzieżowej.  

 Obowiązkowa zbiórka dla  całej służy liturgicznej w poniedziałek o 19:00 w kościele św. 

Jana. Na zbiórkę przynosimy swoje karty. 

5. Polecam nowy numer „Gościa Niedzielnego” oraz nasz Parafialny Biuletyn.  

6. W minionym tygodniu pożegnaliśmy z naszej parafii śp. Agnieszkę Wencel, l 83 z Żukowa. 

Zmarł także Sebastian Ranachowski, l.28 z Rutek. Różaniec codziennie po Mszy św. wieczornej 

a pogrzeb w środę o godz. 12.00.  Za tych i za naszych zmarłych: Dobry Jezu a nasz Panie…. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - 17. 01. 2021  - II Niedziela Zwykła 


